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Εσπερινός Μεταστάσεως Αγ. Ιωάννου Θεολόγου 
στη Μητρόπολη Λέρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Την Πέμπτη 26 Σεπτεμβρίου 2024, η Αγία μας Εκκλησία 
εορτάζει την μνήμη της Μεταστάσεως του Αγίου Ενδόξου 
Αποστόλου και Ευαγγελιστού Ιωάννου του Θεολόγου. 
Παράλληλα, τιμάται στη Λέρο, η 81η επέτειος (26.9.1943 – 
26.9.2024) από την βύθιση του ένδοξου Αντιτορπιλικού του 
Πολεμικού μας Ναυτικού «ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ ΟΛΓΑ».

Εκδήλωση ΓΑΚ Λέρου
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Με την ευκαιρία συμπλήρωσης 81 ετών από την βύθιση του Α/Τ «Β.ΟΛΓΑ», ο 
προϊστάμενος των ΓΑΚ Λέρου Γ.Τραμπούλης, παρουσίασε σε μία σεμνή εκδήλωση 
το ιστορικό χρονικό του ένδοξου πλοίου του Πολεμικού μας Ναυτικού. Το πρωί της 
Τετάρτης 25/9/2024, στην κατάμεστη αίθουσα του Δημοτικού Κινηματοθεάτρου 
Λέρου, παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λέρου, Καλύμνου και 
Αστυπαλαίας κ. Παϊσίου, του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Στρατονικείας κ. 
Στεφάνου, του στρατιωτικού ιερέως του ΠΝ αρχιμ. Αλεξ. Ιστρατόγλου, Ιερέων, 
εκπαιδευτικών και μαθητών των σχολικών μονάδων της νήσου, ο προϊστάμενος 
των ΓΑΚ Λέρου Γ.Τραμπούλης παρουσίασε με λεπτομέρεια και ιστορική ακρίβεια 
τις αποστολές και τα ηρωϊκά κατορθώματα του Α/Τ «Β.Όλγα» κατά την δράση του 
στον Β΄ΠΠ.

Στο τέλος της εκδήλωσης ο Μητροπολίτης συνεχάρη τον προϊστάμενο των ΓΑΚ για 
την επιμέλεια της παρουσίασης, τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές των 
σχολείων που παρευρέθηκαν στην εκδήλωση, αναφέρθηκε στο ένδοξο πλοίο του 
Πολεμικού μας Ναυτικού και το ηρωϊκό του πλήρωμα που θυσιάστηκε για την 
Πατρίδα, ενώ όλοι σε στάση προσοχής έψαλαν τον Εθνικό Ύμνο!



Αρχιερατικός Εσπερινός
Την παραμονή της εορτής της Μεταστάσεως του Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου, 
Τετάρτη 25 Σεπτεμβρίου 2024, στις 6:30΄ το απόγευμα, στον Καθεδρικό Ιερό Ναό 
Αγίου Νικολάου, τελέσθηκε Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός μετ’ 
Αρτοκλασίας, χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Στρατονικείας κ. 
Στεφάνου, συμπροσευχομένου του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λέρου κ. Παϊσίου, 
και την συμμετοχή των Ιερέων αρχιμ. Αλέξιου Ιστρατόγλου, εφημερίου του 
Πολεμικού Ναυτικού, π. Νικοδήμου Φωκά Αρχιερατικού Επιτρόπου, π. Δαμασκηνού 
Παλαπουγιούκ εφημερίου του Ι. Ναού, και πολλών ιερέων της Ι. Μητροπόλεως, 
αλλά και παρεπιδημούντων ιερέων. Κατά τον Εσπερινό παρέστη ο Δήμαρχος Λέρου 
Τιμ. Κωττάκης, ο αντιδήμαρχος Εμμ. Μαραβέλιας και αρκετοί πιστοί.

Το πρωί της Πέμπτης 26 Σεπτεμβρίου 2024, τελέσθηκε Δισαρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, μετά το πέρας της οποίας έλαβαν χώρα οι εκδηλώσεις της 81ης 
επετείου βυθίσεως του Α/Τ «Β.ΟΛΓΑ».




















